

# 明晚1号线两站部分出入口封闭

## 涉及黄陂南路站和陕西南路站 9月17日当天10号线临时增能

本周六,2016年上海旅游节将开幕,9月15日-9月17日又是中秋假期,为了满足市民游客的出行需求,同时确保运营安全,上海地铁制定《“中秋节”及“旅游节”期间运营组织方案》并于昨天发布。需要提醒市民的是,9月10日晚1号线黄陂南路和陕西南路2站的部分出入口将临时封闭;9月17日10号线虹桥火车站至江湾体育场则会临时增加运力。

青年报记者 刘晶晶 通讯员 杨翊中



明晚黄陂南路2号口和陕西南路3号口将暂时关闭。

青年报资料图

根据客流规律,假日、休息日的最后一天随着返程客集中乘坐城域交通抵沪,地铁虹桥火车站将现客流高峰。为进一步做好衔接匹配、快速疏散虹桥火车站返程人流,9月17日当天,10号线将临时启用新的列车运行方案。届时,10号线从中午12:00至末班车时段,将增加“虹桥火车站~江湾体育场”小交路载客运行区段,而“虹桥火车站~龙溪路”的运营间隔也将由原来的10分钟,临时缩短到平均7.5分钟。启用新方案的当日,10号线首末班车时间均保持不变,同时次日(9月18日),10号线即恢复常态运营。

而在即将到来的旅游节开幕期

间,地铁方面也将有限流措施。9月10日旅游节开幕大巡游当日,从18时起至运营结束,1号线黄陂南路站2号口(近太平洋百货、瑞安广场)、陕西南路站3号口(近茂名南路)将暂时关闭。同时,13号线淮海中路站也将根据实际客流,采取一定的限流措施,如现场客流过大,影响安全,该站还将临时关闭出入口。地铁方面提醒乘客,届时,请乘客们根据车站导向及广播,配合工作人员引导有序通行。同时,开幕大巡游活动结束后,原则上上述车站关闭的出入口当天不再开启。另外,旅游节期间,上海地铁全网各线路车站的末班车时间保持不变。

## Iphone7 今起可预购 16日起对外发售

青年报见习记者 钟雷

本报讯 9月8日凌晨,苹果召开秋季新品发布会,对外发布了iPhone7和iPhone7 Plus,中国此次也在首发之列,并将于9日起接受预订,16日正式对外发售。

记者昨日下午前往南京路上的苹果专卖店看到,部分“果粉”专程前往店内询问预约事宜。在京东、天猫等平台上的苹果专卖店已开启网上预约,消费者预约后将会在预购开启后及时收到提醒。

据悉,iPhone7起售价5388元,iPhone7 Plus起售价6388元。9月9日15:01起开启预购,16日正式对外发售。苹果还推出全新的无线耳机AirPods,售159美元,中国地区售1288元,10月下旬推出。还发布了新一代Apple Watch,命名为Apple Watch Series 2,中国地区2188元起售。

过去苹果手机销售最火爆的时候,隔夜排队、黄牛倒卖的现象屡见报端。记者在网上看到,部分商家已经开始在网上高价回收32G版本iPhone 7 Plus,颜色无规定,回收价定在9000元。记者从一位黄牛处了解到,现在找黄牛预约的客户少了一些。“黄牛收了定金其实多少价钱能拿到手机他自己都不知道,一看如果价格拿不下来,他就握着定金不放,等到价格跌了再发货给你。”该名黄牛称自己有“路子”拿到手机现货,等到正式发售日就可以拿到货。

该名黄牛还向记者表示,此次iPhone7预计小屏幕款产品一出来自己就可以以破发价入手,“主要是小屏幕出货量,大屏幕应该我们入手价可能还是比官方价贵一些。”当记者询问从黄牛处入手新机价格会上浮多少时,对方表示目前“供货方”报价还未出来,还要看之后消费者购买的热度而定。

## ■案件聚焦

### 恶意编造限购谣言 7人被刑拘

青年报见习记者 钟雷

本报讯 记者昨日从上海市公安局了解到,为提升个人房产销售业绩,房产中介人员故意在网上编造、传播“9月起本市将实行购房信贷

新政”的谣言,造成本市房地产市场不稳定。

9月6日晚,经上海市公安局组织力量侦查,7名恶意编造、传播相关谣言的涉案人员被一举抓获,现已被依法刑事拘留。

## 上海仪电(集团)有限公司 监事会主席李耀新接受组织调查

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市纪委官网昨天发布,上海仪电(集团)有限公司监事会主席李耀新涉嫌严重违纪,目前正接受

组织调查。

另据记者查阅其个人履历,李耀新此前曾任上海市发改委副主任,上海市长宁区区长,上海市经信委主任等职。

## 信用卡透支百万潜逃被捕

青年报见习记者 钟雷

本报讯 透支信用卡本是很正常的消费行为,但申请多张信用卡恶意透支就要负法律责任了。身为公司老板、法人代表刘某,因公司经营不善,想通过“钱生钱”的方法周转资金,向金融机构申请多张信用卡恶意透支达100余万元,且对发卡银行的催收置若罔闻,被公安机关上网通缉后,最终落入法网。

据警方调查,刘某(男,27岁,浙江籍)大学毕业后在一家公司做销售,积累一定资金后注册成立了自己的公司。2010年3月,刘某在银行开通了一张信用额度为50000元的信用卡,之后多次使用该信用卡消费,也能按期还款。但在2008年底公司出现亏损,资金周转不过来,“自作聪

明”的刘某便想到如果多办几张信用卡,就可以通过“合理的周转”,赚出一笔空余的钱供自己支配。于是,在2010年至2014年之间,他先后在光大、中信、交通等银行申领信用卡。

按照刘某原先的设想,在自己拥有了这些张信用卡之后,除了流动资金外还有100万元的透支金额,可以以钱生钱,这样公司资金也能周转过来。但人算不如天算,公司的状况每况愈下,恶意透支的钱根本解决不了问题,自己也没有能力再还款。之后任凭银行工作人员多次催收,刘某东躲西藏,拒不还款。经公安部门立案侦查,将刘某因涉嫌信用卡诈骗进行上网通缉。近日,刘某在潜逃2年后被杨浦站派出所民警查获。经查,嫌疑人刘某对恶意透支信用卡进行诈骗的犯罪事实供认不讳。

## ■都市脉搏

### 婴幼儿禁用茵栀黄注射液

青年报记者 刘晶晶

本报讯 近日,国家食品药品监督管理局发布公告,公告要求茵栀黄注射液修改说明书,要求增加“本品不良反应包括过敏性休克”的警示语,并第一次明确了“新生儿、婴幼儿禁用”。

据介绍,茵栀黄注射剂是一种中药合剂,主要由茵陈、栀子、大黄(或黄芩)和金银花提取物组成,一直被用于治疗新生儿黄疸。众所周知,黄疸是新生儿最常见的症状之一,一般分为生理性黄疸和病理性黄疸。病理性黄疸一般在出生后24小时内出现,但生理性黄疸一般出现较迟,在出生后2~3天,4~5天达到高峰。如果黄疸数值不高,消退时间在10天到两个礼拜内,就不用治疗。但如果黄疸发生的进度很快,如一两天内就黄得厉害,或黄疸数值很高,或是在正常时间段内没有消退,就要及时治疗。

不过,此前,茵栀黄注射液的使用就存在一定争议。此次药监局修改说明书就列出了整整8条茵栀黄

注射液的不良反应,其中就包括严重的过敏反应乃至过敏性休克等,以及多种全身性损害。同时食药监局指出,茵栀黄注射液应在有抢救条件的医疗机构使用,使用者应接受过过敏性休克抢救培训,用药后出现过敏反应或其他严重不良反应须立即停药并及时救治。

据市儿童医院专家介绍,在临床上,许多医生治疗新生儿黄疸会采用茵栀黄类药物,但是多为茵栀黄口服药和颗粒剂。记者了解到,其实在食药监局发布公告之前,茵栀黄注射剂就因通过静脉注射,非常不稳定,容易引起过敏免疫反应等原因已被多数医院停止使用。目前沪上各儿科专科医院就都没有在使用茵栀黄注射液,使用较多的是和茵栀黄成分类似的口服类药物。

这次食药监总局明确表明新生儿、婴幼儿禁用的是注射液,而不是口服液和颗粒。从使用茵栀黄口服液的病例来看,疗效明确,且副作用不明显,家长可以放心。专家也表示,治疗小儿黄疸的方法很多,新生儿黄疸一般情况下会自愈。